
 

 

 

පහත ප්රවශ්නවලට  ිළිතුරු  පපන්නව  

01) ස්කන්ධය 1800 kg වන A නම් ට්රඅක්  ථයය 72 kmh-1  ප්රලවේගයකින් සථල වේඛීය මාේගයක්  

ඔස්වසේ ගමන් කථමින් සිටියදී නිශ්චලව ඇති ස්කන්ධය 1200 kg වන B නම් වමෝටේ ථයවේ 

ගැවේ. ගැටුවම්දී ඇතිවන මධතනත වවේී  ලලය 72 kN වේ. එය 0.25 s කාල ප්රලාන්යථයක්  

තුළ ක්රි.යාකථ . 

 

 

 

                                                                               72 kmh-1   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

a) ට්රඅක්  ථයය මය ක්රි.යාකථන වවේගය වකොපමණද ? 

b) ගැටුමින් පසු ට්රඅක්  ථයවේ හා වමෝටේ ථයවේ ප්රලවේග වසොයන්න 

c) ගැටුම සිදුවන කාලය තුළදී වමෝටේ ථයය මය ක්රි.යා කථන වවේී  ලලය කාලය සම  

විචලනය වන අයුරු පහය ප්රලස්යාථවේ දැක් වව . ට්රඅක්  ථයය මය ක්රි.යාකථන වවේී  

ලලය කාලය සම  විචලනය වන අයුරු ප්රලස්යාිකකව නිූපපණය කථන්න 

 

 

 

 

 

d) වමම ගැටුම අප්රලයතසය් ලව අදාළ ගණනය කිරීම් මඟින් වපන්වන්න    

 

 

පළාත් අධHdපව  දෙපාර්තදේ්නුරල පබරගමුල - පති පාපට 

 

විෂය: ව ෞතික විදතාව  

fY%Aණිය: 12  
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